

# 取代李娜，冯珊珊成中国新“一姐”

【本报体育记者 雷震 报道】11月11日在海南举行的女子高尔夫蓝湾大师赛上，中国“一姐”冯珊珊以1杆优势夺冠，赢得了LPGA生涯第九座冠军。而在新一期女子世界排行榜上，她也第一次成为世界第一。这一胜利不仅成就了她个人职业生涯最高点，同时也成为中国内地首位登上世界第一宝座的球手，载入历史。

从初出茅庐到登上世界之巅，冯珊珊用了11年的时间，一步一个脚印。冯珊珊首次获得世界排名是在2006年的中国女子公开赛上，当时年仅17岁、还是业余球手的她凭借着第11名的好成绩，获得自己高球生涯的首个世界积分，同年首次进入世界积分排名榜：第611位。

2007年，转打职业赛的冯珊珊通过资格考试成为中国内地第一位获得LPGA巡回赛全卡的球员。2008年，初征美国LPGA巡回赛的冯珊珊多次成功晋级，并在四场美国LPGA赛事中跻身前十。一年的艰苦奋斗在世界排名中得到回报，2008年年底冯珊珊的世界排名位于第48位，完成了质的飞跃。之后两年，冯珊珊进入平稳发展阶段，世界排名也在50名附近徘徊。直到2011年8月举行的女子日巡明治杯赛，冯珊珊在这场赛事中迎来职业赛首冠。之后的一年时间，冯珊珊参赛九场，均进入前十，包括一个冠军，她的世界排名也攀升至12位。

2012年6月11日，世界女子职业高尔夫球大满贯赛第二项赛事LPGA锦标赛，冯珊珊赢得冠军，这不仅让她成为中国内地第一位女子职业高尔夫球大满贯赛冠军得主，世界排名也飞升第5。接下来的五年中，冯珊珊多次在女子美巡、女子日巡、女子欧巡和女子中巡上夺冠，冠军数量多达20个；并凭借着世界排名，于2016年代表中国出战里约奥运女子高尔夫项目，荣获铜牌。2017是她收获的一年，在不久前的日本精英赛中，冯珊珊成功卫冕，获得53个世界积分，每周进一步，她距离世界第一近在咫尺。果不其然，蓝湾大师赛上，她除了笑纳31.5万美金的奖金，还如愿拿到世界第一。

随着近年来成绩越来越亮眼，冯珊珊的身价也水涨船高。本赛季她的赛事奖金数已破千万，此外还手握12个商业代言，取代李娜成为体坛“最赚钱”一姐。



Photo Credit: 2017 Getty Images

而如今登顶世界第一，更是完成了李娜当年没有完成的目标。

“我以我的实际行动证明中国人在高尔夫运动上是行的，所以鼓励所有的小朋友们拿起球杆，勇往直前，在世界顶尖的舞台上证明自己！”有“国宝珊”之称的冯珊珊登顶后如是说。

贵为新科世界第一，28岁的冯珊珊即将征战在佛罗里达州举行的LPGA最终战，争取完美成绩收官。这场比赛聚齐世界排名前20中的18位。而冯珊珊，无疑是最受关注的选手，她有机会在年终大战赢得100万美元奖金，给自己的2017年画上一个完美的句号。

洋、印度洋的海洋国家（日印澳美）；但“战略”却从没有成型。

川普在亚太经合组织首席执行官峰会宣称：“让我们选择一个富有爱国主义、繁荣发展、骄傲自豪的未来。让我们选择财富和自由，而不是贫困和奴役。让我们选择一个自由、开放的印太地区。”这番振奋人心的话，确实很有煽动性。不过，这还是一段只有上文无下文、只有口号没有方略的空话。

12天的亚洲之行结束后，虽然川普给自己高分，然而有分析批评，川普此行在朝鲜问题上，没有取得任何突破，在与中国交手时，显得太过软弱。香港科技大学人文社会科学部国际关系学教授丁学良给了川普B+。但得分并不重要，川普回到白宫后，立即投入国会的税改投票，在当天宣布将把医改案和税改案合二为一。11月16日下午，国会通过税改提议，距施行新税法又近了一步。

(← 上接第A1版)

## 朝核危机

川普过去多次在公开场合对朝鲜进行威慑和警告，让独裁者不要低估美国的决心。因此，遏制朝鲜也是他此行的首要目的。川普自称，他在此行期间与各国领导人达成了遏制朝鲜的共识，并将为日本和韩国提供大量高端武器。某种意义上说，他的愿望获得了部分实现，因为在出访期间，朝鲜并没有继续核试验。不过，各国对遏制朝鲜是否达成“共识”仍值得怀疑。如下面川普和习近平各自的声明中表述：

川普：美中双方答应在处理朝鲜核武器问题不会重蹈覆辙，不会再走过去行不通的老路。

习近平：美中双方重申致力于朝鲜半岛无核化，并答应继续就这个问题进行沟通。

## 亚美贸易

重塑美国和世界的贸易规则，是川

普的主要竞选口号，也是其上任以来力推的新政之一。亚洲之行理所当然地给川普提供了一个宣传的机会。他在推特上表示：“我这趟亚洲行程之后，所有与我们有贸易往来的国家都明白了：规则已经改变，美国必须得到公平而互惠的对待，巨大的贸易逆差一定要尽快消除。”

从书面上看，川普的确战绩辉煌，仅在中国就拿下了约2500亿的“订单”，他在马尼拉告诉记者：我们已经在贸易方面向前跨进了一大步，（幅度）远远大于你所知道的。”不过美亚的“新型的贸易关系”不可能一蹴而就，所谓几千亿的订单也还只是一纸备忘录。川普政府的贸易政策对美国和世界的影响，时间将会给出答案。

## “印太战略”

川普出行之前，很多人以为他会借此机会宣传他筹划的“印太战略”，以取代奥巴马“亚太平衡战略”，用来抗衡中国的“一带一路”。所谓“印太”，实际上是安倍首相在2007年提出的横跨太平

## 体育简讯

本报体育记者 雷震 整理

### 中国男足不敌哥伦比亚队

中国男足14日坐镇重庆迎战哥伦比亚队，结果以0：4不敌这支近几年遇到的世界排名最高的球队。

### 意大利首度无缘世界杯

世界杯预选赛欧洲区附加赛次回合13日进行，意大利主场0：0战平瑞典，总比分0：1出局，自1958年以来首度无缘世界杯。

### 乔治亚理工3球员中国偷窃被捕

UCLA和乔治亚理工12日在上海进行NCAA中国赛，造访杭州期间，包括里安吉洛-鲍尔在内的3名UCLA球员因在奢侈品商店内偷窃商品被警察逮捕。上周美国总统川普访华期间曾向中国国家主席习近平提及此事。目前三名球员已经顺利返回美国，均拒绝接受外界采访。

### CBA篮球联赛

CBA篮球联赛第七轮12日进行一场北控和北京的“京城德比”。面对旧主的马布里得到11分但六次犯规离场，北控最终113：105击败北京。

### NFL小马队主场落败钢人队

NFL印第安纳波利斯小马队12日主场以17：20不敌匹兹堡钢人队，本周是他们的休赛周，经过休整后，小马将在26日主场迎战田纳西泰坦队。

### 2017年ATP总决赛

2017年ATP总决赛在伦敦进行，纳达尔在激战三盘挽救4个赛点后不敌戈芬，之后宣布因膝伤退赛，以两个大满贯冠军和年终世界第一结束本赛季。

### F1赛车巴西站结束，法拉利车队再次双登领奖台

F1赛车巴西站比赛12日结束。法拉利车队的维特尔得到本赛季的第5座分站赛冠军，博塔斯收获第二，莱科宁守住第三，这也是夏休期之后，法拉利车队再次双双登上领奖台。